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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΦΩΝΟΛΗΚΤΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Γ’ ΚΛΙΣΗΣ   

Α. Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων με τον κατάλληλο τύπο των 

ουσιαστικών.  

1. Ἐν τῇ φάραγγι _________________________ (ὁ γύψ, ονομαστική πληθυντικού) καί 

_________________________ (ὁ ἱέραξ, ονομαστική πληθυντικού) καί ἄλλα ὄρνεα 

διαμένουσιν.  

2. Τὰς _________________________ (ἡ ἔρις-δος) οἱ πολῖται οὐκ ἐθέλουσι.  

3. Τὰ _________________________ (το πέρας) τῆς ψυχῆς  οὐδεὶς δύναται γιγνώσκειν.  

4. _________________________ (ὁ Ἄραψ, ονομαστική πληθυντικού) καὶ 

_________________________ (ὁ Αἰθίοψ, ονομαστική πληθυντικού) σὺν τῷ Πέρσῃ ἦλθον.  

5. Καμβύσης στρατεύετο ἐπί τούς  _________________________ (ὁ Αἰθίοψ).  

6. Τοῖς  _________________________ (ὁ φύλαξ) οὐ προσήκει (=δεν αρμόζει) ὕπνος.   

7. Παρά τοῖς _________________________ (ὁ Ἄραψ) αἱ κάμηλοι τίμιαι εἰσίν.   

8. Ταῖς _________________________ (ἡ ἀσπίς) οἱ μέν Λακεδαιμόνιοι ἐπέγραφον «Λ» οἱ δέ 

Μεσσήνιοι «Μ».  

9. Ἡ πόλις ἐπιστέλλει (=διατάζει) αὐτῷ βοηθεῖν ὡς τάχιστα τῇ _________________________ (ἡ 

πατρίς).   

10. Ἡ Ἀφροδίτη τῇ _________________________ (ἡ χάρις-τος) τοῦ σώματος  τάς ἄλλας θεάς 

ὑπερέβαλλεν.  

11. Οὐ ταῖς κεναῖς _________________________ (ἡ ἐλπίς) πιστεύομεν.  

12. Ἐκεῖνοι ὑπέρ τῆς σωτηρίας τῆς _________________________ (ἡ πατρίς) γενναίως ἐμάχοντο.   

13. Μὴ τρίβε τὴν ψυχὴν ταῖς _________________________ (ἡ φροντίς).  

14. Οἱ δημαγωγοὶ παρὰ τοῖς δήμοις εἰσὶν ὥσπερ οἱ _________________________ (ὁ κόλαξ) παρὰ 

τοῖς τυράννοις.  

15. Σωκράτης χρῆται τῷ _________________________ (τὸ παράδειγμα).   

16. Οὗτοι ἔπιπτον εἰς τὰς _________________________ (ἡ φλόξ).   

17. Ἐνταῦθά εἰσι _________________________ (ὁ φοῖνιξ) καρποφόροι.   

18. Ἡ τῆς ἑορτῆς φαιδρότης τῇ _________________________ (ἡ ἔρις) διαλύεται.   

19. Ἡ Ἥρα τῇ _________________________ (ἡ σεμνότης) τῶν ἄλλων θεῶν διαφέρει.   

20. Ὦ ἀρπακτικέ, _________________________ (ὁ γύψ) διατὶ κατατρώγεις τὸ ἧπαρ τοῦ 

Προμηθέως;   

21. Ἐν ταῖς _________________________ (ἡ φλέψ) αἷμα ῥέει.   

22. Περὶ τὰ στέρνα οἱ στρατιῶται τοὺς _________________________ (ὁ θώραξ) ἔχουσιν.   

23. Θαυμάζω σε διὰ τὴν _________________________ (ἡ πραότης) τοῦ χαρακτῆρος.   

24. Ἡμεῖς πολλὰς _________________________ (ἡ ἐλπίς) διὰ τὴν σωτηρίαν ἔχομεν.   

Γ. Να μεταφερθούν οι παρακάτω προτάσεις στον αντίθετο αριθμό:   

Οἱ γῦπες τάς σάρκας τῶν ὀρνιθων τοίς ὄνυξι σπαράττουσι.  



2  

  

__________________________________________________________________________________________ 

Οἱ Ἄραβες τέμνουσι τούς φοίνικας.  

__________________________________________________________________________________________  

Οἱ γῦπες τούς μικρούς ὄρνιθας ἀρπάζουσι.  

__________________________________________________________________________________________  

  


